I meopemuueckuii myp

OJMHHAJIIATBIN KJIACC

3agaua 11-1 (aBTop M. A. NibuH)

Cwm.pemenue 3anauu 10-1.

3agauya 11-2 (aBTop B. B. Ansipu)

1. Kucnoroii B Teopun bpencrena-Jloypu Ha3bIBalOT coelMHeHNE (YaCTHILY ), OTAatoLIee (-yi0) B
MIPOTOJIUTUYECKOM PAaBHOBECUH MOH BOJIOPOA (JIOHOP MPOTOHOB).

2. OcHoBanueM B Teopuu bpencrena-JIoypu Ha3pIBarOT COETMHEHHE (YACTHUILY ), TPUHUMAIOIIIEE
(-y10) B IPOTOIMTUYECKOM PaBHOBECUH MOH BOAOPO/A (aKLENTOP MPOTOHOB).

3. CornpspkeHHBIMHU KHCIOTOW U OCHOBaHUEM HA3bIBAIOT YaCTHUIIBI, 00pa3yoIuecs B IpoLecce

MIPUCOSAMHCHUS/OTAa91 OJTHOTO HOHA BOJIOPO/Ia, COOTBETCTBEHHO.

[H][A™]
4. Koncranra kuca0THOCTH KMCH0Thl HA: K, = —————; KOHCTaHTa OCHOBHOCTH OCHOBaHHMs

[HA

B: k, = [BH IOHT]
[B]
5. HonHoe npou3BeneHHE BOJIbI — 3TO KOHCTaHTa paBHOBecus: H,O = H + OH’;
K, =[H"][OH"].
K, - [H"][A™] [HA][OH ]

=[H"][OH 1=K,,.
THA] AT [H™][ 1=K,

7. pH — Bomoponblii okasatens; pH =—Ig[H"].
8. Ilycts ¢(HCl) =x M, c¢(H,SO4) =y M.
. . K
BbrancinuM KOHCTaHTY KUCJIIOTHOCTU CEPHOM KUCIIOTHI 110 BTOPOii ctynenn: K, = —= = 0,012
b
Ipu pH 0,00 ([H'] = 1 M) mucconuanus cepHOil KHCIOTBI IO BTOPOi CTYIEHH MOJaBJIeHa (3TO

BHUHO M3 BBIPAXKCHUS JJIS1 KOHCTAHTBI KUCJIIOTHOCTHU

[H"][SO; ] . [SO3]1 _ K, _0012

K, =
[HSO;]  [HSO3] [H']

=0,012.

Taxum 00pa3oM, KOHLEHTpaLUs CyJIb(aT-HOHOB COCTABIAET 1,2 % OT KOHLUEHTpALUU THAPOCYIIb-
(aT-nOHOB U BIUSHUEM CYJIb(AaT-HOHOB MOKHO ITpeHeOpedb, IOATOMY YPaBHEHHE HJIEKTPOHEH-

TPAJIbHOCTH (3aKOH COXPAaHCHUA 3ap51,ua) MO>KHO 3a11MCaTh KakK:
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[H"]=[CI"]+[HSO, ] umu x+y=1
Ipu pH = 1,92 [H'] = 0,012 M. ITpu 3T0if KMCTOTHOCTH AUCCOIMANIEH THAPOCYITb(AT-HOHOB
npeHeOperaTh Helb3s, I03TOMY YPaBHEHHE NEKTPOHEUTPATbHOCTH 3aIUIIETCS KaK:

[H"]=[Cl"]+[HSO4 ]+ 2[8042‘_] , IPH 9TOM y4TeM, 4YTO 10 ypaBHEHUIO MaTepHUaIbLHOTO OanaHca

(3aKoHy coxpaHeHus koiaudecTBa Bemectsa) [HSO, ]+ [SOﬁ_] = ﬁ ,  TAKXKE, 4TO

> K
150,11 _ K, _0012 ) ¢ crosarensio [SO4_]=[HSOZ]=2L.

[HSO,]1 [H'] 0,012 00

[ToxcTaBuB 3TH BRIpAXKEHUS B YPABHEHUE AJIEKTPOHEUTPAIBHOCTH, MOJTYYHM:

+

100 200 200

0,012 =" 4152
100 100

CocTaBuM cUCTEMY ypaBHEHUI:
{x +y=1
x+15y=12
Pemas ee, naxoaum x = 0,6, y = 0,4.
Taxum o6pazom: c(HCI) = 0,6 M, c(H2SO4) = 0,4 M.
[Tocne pazbasnenust cmecu B 100 pa3 konnentpamuu 0yayt 0,006 u 0,004 M cooTBEeTCTBEHHO, a
€CJIM TaKo# pacTBop pa3dasuTs emie B 100 pas, To onu coctassat 0,00006 u 0,00004 M. TTockob-

Ky KOHIIGHTPAIMsl HOHOB BOJIOPO/IA B TAKOM pacTBope He Oyzet npesbimats [H'] < 0,00006 +

2-:0,00004=0,00014 M (3TO 3HaYEHHE COOTBETCTBYET MOJTHON AUCCOIMAIIMH KHCIIOT), TO COOTHO-

[SO;"] K 0,012

a

HICHHAC = > = 86 . DTO FOBOPUT O TOM, YTO KOHLIEHTPAIHA CYJIb(haT-HOHOB
[HSO;]1 [H'] 000014 P p ynb

B 86 pa3 Oosblile KOHIIEHTPAIUH TUAPOCYIh(AT-HOHOB, IOATOMY MOCIETHUMHU MOYKHO MIpeHe0-
pedb M CUMTaTh, 4TO CEpHAs KMCIIOTa AUCCOIMUPOBaHa moiHocThio. Torma [H'] = 0,00014 M u pH
= 3,85.

Ecnu 651 B pacTBOpe Obli1a TOJIBKO COMSIHASI KUCJIOTa B KOHLEHTpauuu 1 M, To nocine pa3daBieHus
B 100 pa3 pH 6b11 Obl paBen 2,00, a nocie pasdasnerus B 10000 pa3 — 4,00.

Otget: c(HCI) = 0,6 M, ¢(H,SO4) = 0,4 M; pH = 3,85; pH: 2,00, 4,00.

Cucrema oneHUBaHHA
Bompocsr 1 —3 —no 1 6amny: Bcero 3 6anmna

Bompocer 4 — 7 — o 1,5 6amna: Bcero 6 6anioB
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3amaya (8): HAXOXKICHHME KOHIICHTPAIUN KUCIIOT — 6 6a/I0B
Haxoxaenue pH cmecu, pazoasnennoii B 10000 pa3 — 4 6amia
Haxoxaenue pH pacropoB HCI nocne paz6asienust B 100 u 10000 pa3 — 1 6amn

Hroro: 20 6a110B

3agaya 11-3 (aBTop B. B. Epémmun)

1. B tpucdocdate — yetbipe KUciabIx Bogopoaa, B audocdare — Tpu:

O O O O O
R—P—P—P—OH  R—P—P—OH
(l)H (l)H (l)H (l)H OH
AT® AJlD

Bce docdarnbie rpymnmel (BKIIOYas KOHIEBYIO —IUruapodocdaTHyo) HOHU30BaHBL. Y paBHEHHE
TUAPOJIN3a B HIOHHOM BUJIE:
4— 3- 2— +
AT®" + H, O > AII®” + HPO,~ +H'.
2. PabGota, npon3BoauMasi KHHE3MHOM:
W=F-1=510""H 810" m=410"" IIx.
Teoperuuecku Bo3MoxHas padota 3a cuét rugponuza ATO:
3 23 -1 -20
Wnax = —AG = 53-10° Ixx/moab / 6.02-107 monps = 8.8-10 7 JIxk.
KoaddunmeHT nonae3noro 1eicTBUs:
_ _ -20 -20 _ _ 4%0
N=W/Wnax =410 7/ 8.8:10 7" = 0.45 = 45%.
3. Peakuus cBs3bIBaHUA Oenika ¢ TpyOKOH MPUBOJIUT K 00pa30BaHUIO XUMUYECKUX CBA3EH, O3TO-
MYy COMNPOBOKIAETCS BbIACIeHUEM TerioThl. [1o npunnuny Jle lllarenbe, mpu HarpeBaHWU paBHO-
BECHE SK30TEPMHUUECKON peaKIMu CMEIIAETCs BIEBO, KOHCTAHTA CBS3bIBAHMS YMEHbIIIAETCS.
4. [IpoBenéM pacdyér paBHOBECHOTO cocTaBa. J{Jisi 10K CBOOOJHBIX U JIOJH 3aHSATHIX CAWTOB UMeE-
€M CHCTEMY JBYX YPaBHEHUI — OJHO CJIEYET U3 KOHCTAHThl PaBHOBECHSI, BTOPOE BbIPAXaeT ycCIlo-

BHE MaTepUaJIbHOTO OanaHca:

0 _ K, _g
®CE5{3 [PCB06] s
®0 +®c323 =

OTKYAA Ocpys = 1/9.
5. CkopocTh JBHKEHHS IMPONOpPLUUOHANBHA CKOpocTH Tuaponn3a AT®, mostomy 3aBUCHMOCTH

CKOpOCTH MOTOpa oT KoHeHTpauuu AT® umeer Bua:
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_ Vou[ATO]
K, +[AT®]’
I'paduk 3TOM 3aBUCUMOCTH:
Vmax T
\Y
[AT®]

MakcuMansHas CKOPOCTb paBHaA:

v =y —Ru =400-(1+ ﬁj = 1000 mw/c.
[AT®] 4

Pemim ypasuenue: V/ Vi = 0.99:

V _  [ATO]
v K, +[AT®]

max

=0.99,

okyaa [AT®] =99 Ky = 594 mxM.

6. [Ipu nepemMenieHnu MOJIEKYJIbl KUHE3MHA HAa 8 HM Tujposusyercs oaHa mojekyna AT®. Ilpu
MaKCHMaJIbHOM CKOPOCTH 3a OJIHy CEKyHIy mnepemerieHue coctaBut 1000 HM, U ruaponusy noa-

Bepraercs 1000/8 = 125 mosexkyn AT®.

Cucrema OneHUBaHHUSA:

1. YpaBHeHue B HOHHOM BHjIE — 2 6aJjiia, 0e3 3apsaoB — 1 6a.

2. Pacuét pabotsl kuHe3nHa — 1 Gaut, pacyéT MaKCUMaIbHON paboThl Ha OMH mwar — 1 Ga, pac-
gyét KI1J] — 1 6amr. Beero — 3 6ana.

3. OtBet ¢ 0o0ocHOBaHUEM — 2 0aJL1a, OTBET O0e3 oOocHoBanus — () OaJUIOB.

4. CocraBieHue CUCTEMBI ypaBHEHHH — 2 6aiuia, o 1 Gayuty 3a kaxaoe ypaBHeHue. Peenue cuc-
tembl — 1 6am. Beero 3 6ania.

5. ®opmyna ans 3aBucuMocTH cKopoctu oT [AT®] — 1 6amn, rpadpuk — 3 Oamna, pacu€r Makcu-
MaJIbHOM CKOpOCTH — 2 Oaia, pacuét koHueHtpanuu AT® — 2 6anna. Beero — 8 6asnos.
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6. Bcero — 2 6anna.
Bcero — 20 6ay10B
3anaua 11-4 (aBTop C. I'. bBaxTun):
1. v(C\H,) = 1,12/22,4 = 0,05 mons; v(H,0) = 4,5/18 = 0,25 mons. Ilpu cropanuu ogHoro MoJs
C,H, ob6pasyercs y/2 mons Bogsl. y/2 = 0,25/0,05 =5; y = 10.

CHjo + ((2x +5)/2) O, — x CO, + 5 H,0O
N3 cootnomenust napnennii (1 + (2x +5)/2) : x = 1.583. Otcroga x = 6. Yrieromopon X uMeer
MouekyJsipayto hopmyiny CsHjo, @ mpu BOCCTAaHOBUTEIBHOM O30HUPOBAHUM 00pa3yeT COEAMHEHUE
Y ¢ dopmynoit C4HgO, u coequreHne A B COOTHOIIEHHUU 1 : 2. ITO MOXKET OBITh TOIBKO B TOM
ciydae, korna A — dpopmansaerua. CienoBarenbHo, X conepkut nse csizu C=CH,. EnuncTeen-
HBIM HEPa3BETBJIICHHBIM YTJIEBOJIOPOIOM, yIOBICTBOPSIIUM YCIOBHIO, SIBIISIETCSI TeKCaaueH-1,5.

1) O3

NNF CH0 + AP+ CHO
2) Zn/CH;CO,H
X A Y, C4H602

2. BoccranoBinenue Y BOJOPOJIOM HaJl HUKEJEM MPUBOAUT K 0Opa3oBaHuUIO BemecTBa B, ams ko-
Toporo umeercsi Tayromepras ¢popma C. Ilockonbky anst 1,4-OyTaHnuosna TayTOMEPOB HE CyIIe-
CTBYET, BOCCTAHOBJICHUIO TMoABepriack Jimmb oxHa rpynna C=0. 3nauur, B - 4-
TUJIPOKCUOyTaHaib. J{s1 HEro MOYKHO HaIucaTth JIB€ TayTOMEpHbIE (POPMBI: €HOJbHYIO (OyT-1-eH-
1,4-1101) ¥ UMKIMYECKYIO (TeTparuapodypan-2-oi; KIACCHUYECKUN TpUMEp KOJbYaTO-LEMHON
taytromepun — caxapa). CrO; — kinaccuueckuil okuciurenab cnupToB. Ho okucieHue eHONbHOU
(dhopmbI JacT ToIbKO OyTaHauanb, T.e. coeaquHenne A. CiaenpoBarenbHo, C — IUKIUYSCKAN TayTO-
Mep B, okucinenue xoroporo naetr jakTtoH D. DTo corynacyercs M C MOCIEAyIOUIed peakiuen:
B3aMMO/ICHCTBHE JTAKTOHA CO CIIUPTOM MPU KUCIOTHOM KaTajHu3e MPUBOAUT K MepesTepudukanuu
¢ 00pa3oBaHMEM ATHIOBOTO 3(pupa 4-THAPOKCHMACISIHON KHUCIOTHI, THAPOKCU-TPYIIAa KOTOPOTO
npu B3auMojeiicteuu ¢ HBr 3amentaercst Ha 6pom. [Ipu 3TOM 006pa3yeTcs coequHEHNE ¢ MOJIEKY-

nsipHOM popmynont C¢Hp1BrO,.

OH (0]
H C: CrOg 65 HBr o)
A~O0 2, OH ——— 0 o —
o7 " O CHOF] Brw
C D

OC,Hs5
E

Y B
Boccranosnenue Y amomoruapuaoMm nutusi gaet coeauHenue F, ormuynoe ot B. DTo moxer
OBITH TOJNIBKO OyTaH-1,4-a10J, 00paboTKa KOTOPOTr0 THOHWJIXJIOPHIAOM BEIET, OUYEBHIHO, K 1,4-
muxnopoyrtany (C4HeCly). Pacuer comepxanust yrieponaa B G moarsepkaaeT 3ToT BbiBoA. O6pa-
6oTka G MarHueM BeseT K 00pa3oBaHUIO peakTHBa I puHbspa, KOTOPBIA pearupyer ¢ Gpopmabe-

rUI0M ¢ o0pa3oBaHHEM (T1OCIIE MOAKUCIICHUS PEaKLIMOHHON cMecH) rekca-1,6-nuona H. Okucie-

HHUC MOCJICAHCTO MOAKHUCIICHHBIM paCTBOPOM II€PMAHraHaTa KaJlud JacT aAUIIMHOBYIO KUCIIOTY L
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[Mockonbky coenunenue K comepxkut 11 atomoB yriepoxaa, a obpasyercs u3 E, comepsxkamniero 6
aTOMOB yTJiepona, U J, MOXKHO clieJlaTh BBIBOJI, 4TO J COepKUT TObKO 5 atomoB C. D10 coenu-
HeHue o0pa3yercs U3 aJUIMHOBON KUCIIOTHI TPH 00pabOTKe THAPOKCUIOM KallbLIUs U HarpeBaHUU
MIOJIyY€HO KaJbLMEBOW COJIM 110 PeaKMKU KeToHu3auu ¢ oruiemienuemM CO,. CnenoarensHo, J —
nuKiIoneHTaHoH. [Ipu noGaBieHnu K HEMy OCHOBaHUS MIPOMCXOIUT JACPOTOHUPOBAHUE C 00pa30-
BaHHWEM CHOJISIT-WOHA W anmkuiaupoBanue coenaunenneM E (cMm. dopmyny K). Coenunenue Z co-
JEpKUT 9 aTOMOB yriiepoJa ¥ UMEET MPHU ITOM IJIEMEHT CUMMETPHUH (BCETO 5 TUIIOB aTOMOB YTJIe-
pona). EnunHcTBeHHbII BapuaHT — oOpa3oBaHue cnupo[4,4]HoHaH-1,6-11u0Ha yepe3 AepOTOHUPO-

BaHHUC O-IIOJIOKCHUA KCTOHA M aTaKHM CHOJIIT-MOHA Ha Kap6OHI/IJ'IBHYIO Irpyniy.

WO 1) LiAIH,4 /\/\/OH SOC|2 /\/\/C| 1) Mg /\/\/MgC|
0O 2)H,o" 1O “ ciMe
3
% F G 2) CH,0
N
o . 3) H30
1) Ca(OH), HOJ\/\/\”/OH KMnO4 HO/\/\/\/OH
; / 2) 400 °C 5 H,SO,4
1) (i-C3H7),NLi J ! :
OC,H
2) Br/\/\ﬂ/ 2Ms
0 0 O
1) NaH
OCoHs o) or I
0]
K Z

3. B coenunenuun Z, Mbl IMEEM JI€JI0 C aKCUAJIbHOM XUPaJTbHOCTBIO.

0 00
\

N N
N S

4. OueBunHoO, ctaaus noinyyeHus Z n3 O He MOXKET ObITh CIOXKHOA(UPHON KOHACHcalen. Takon
KOHJICHCAIMel He MOXeT ObITh Takke npeBpamienne M B N, mockoibpKy nHaue coenuHenne N co-
nepkano Obl aroMm(sl) Opoma. Takum o0Opa3oM, K CI0KHOI(PHPHBIM KOHACHCAITUSM OTHOCSTCS
npesparnienue dtuianerata u L 8 M u N B Q. CnenoBatensHo, L — ciioxHslil a¢up, coaepxamuit
TPU THUIIA aTOMOB yriiepoja. /[Ba u3 HUX — aTOMbI yriepoja STHILHON TPYMIbI, €Ile OJHH — Kap-
OOHWIJIBHBIN aTOM YTJIEpo/a. YUHUTHIBasi COOTHOIIEHHE aTOMOB YTJIEPO/Ia, SIMHCTBEHHBIM BapHaH-
TOM siBisieTcs nudaTHikapooHat. Torna mpoaykroM peakiuu M A0KeH ObITh AUATHUIIMAJIOHAT.
Peakuust M ¢ E mpuBoaut k coequnenuto N, coaepxkamiemy 19 atomoB yriaepoaa. 9To BO3MOKHO
TOJILKO B CIIyyae JBOMHOTO AJKHIMPOBaHMS AMATHIMANOHATa (7 aTOMOB yriepona) ABYyMs MoJe-
kyinamu E (1o 6 atomoB yriepona B kaxoi). [Ipespamiearie N B O — BapuaHT CII0OXKHOIDUPHOU

KOHAEeHcauuu Peakuusi compoBOXKmaeTcsi moreped 4 aroMoB yriepoza, T.€. ABYX ITOKCHUTPYIIL.
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HarpeBanne O ¢ KHCIOTOW MPUBOAUT K TUAPOIU3Y JABYX OCTABIIUXCS CIOKHOI(UPHBIX TPYII U
JEeKapOOKCHUITMPOBAHUIO 00PA30BABIICICS AUKETOAUKUCIOTH (DTO MO3BOJISIET YCTAHOBUTH, 4TO Z

nmeet popmyiy CoH,0,, 4TO MOKET TOMOYb B OTBETE Ha BONIPOCHI 2 1 3. MTak:

)(l (C,H50),CO o 0 Br™ >""C0,C,Hs
OC2H5 CszoNa C2H50 OC2H5 C2H50Na l
CoH50OH M C,H5OH
O
C2H502CW002C2H5 CszONa C2H502C\w\co CH
C2Hs0,C  CO,CoHs C,HsOH 2¥2s
O
N o
l H,SO/t
fo ”
O
Y4
Cucrema OLleHUBAHUSA:
1. CtpykrypHblie Gpopmynsl coenuuaennii A, X u Y — no 2 6amna. Beero 6 6anios.
2. Ctpyxrypnbie popmyibl coenunennii B-K n Z — no 1 6amty. Beero 11 6ajioB.
3. JIBa snantuomepa o 0.5 6amta. Beero 1 6as.
4. CrpykrypHble popmyibl coenuHenuid L-N — o 0.5 6ama. Beero 2 6ana.
Hroro — 20 6as10B.
3anaua 11-5 (aBTop C. I'. BaxTun):
1. C;5H3,COOH + 230, — 16CO; + 16H,0;
AG®098 =16 (—395.4) + 16-(—237,1) — (— 334.9) = — 9785.1 (xIx).
2.
O O
r~Hop * HS-KoA —= R™>'skoa * HO
A
0 2H] 0 M9 Ho o 2H 00 HS-KoA  CH3CO-SKoA
R™"S-KoA RNMSKoA R™>"5-KoA R™S-KoA *
A B C D Q
X
R™"S-KoA

E
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3. B pesynbrare omHoro obopora B-okucnenus 3a cuer BoaeneHuss CH3;CO-S-KoA mpowc-
XOJUT YKOpOoUeHHE yriepoaHoi menu Ha 2 aroma C. Toraa coenunenue E mpoiiner 6 nukios f3-

OKHCJIICHUSA:

O
Ainrin i Kon

[Tockonbky E camo 00pa3oBanock 3a c4eT OJHOTO 000pOTa, TO B UTOTE B CIIy4ae MajlbMUTH-
HOBOU KHUCIJIOTHI IUKJI IOBTOPHUTCS 7 pa3. YpaBHEHHE PEAKIIMU UMEET BUJI:
C15H3,COOH + 8HS-KoA + 7FAD + 7NAD" + 6H,0 — 8CH;3C(0)S-KoA + 7NADH + 7H" +
+ 7FADH,

®
N(CHj)s \ % KCN \® H,0*
g MR NN e T

(@)

(0] | o
|e + A Q TN~
— O R/\)J\ + HS-KoA
| oH o
K F OO

S. Ilpu MOTHOM OKHCJIEHHMH MOJIEKYJIbl MaJbMUTUHOBOM KUCIIOTHI oOpasyercs 7-2 + 7-3 +
8:12 =131 monekyna ATO.

6. ITockonbky 1 monekyna AT® Obuta ucnosib30BaHa B CaMOM Havajie JJIs aKTUBAIMH Tajlb-
MUTHUHOBOW KUCIOTHI NpH nonyyeHuu e€ KoA-npousBogHoro, To peanbHblil Boixona AT® cocras-
nsiet 131 —1 = 130 monexyn. Torma o = (130-34.5)/9785.1-100 % = 46 %. OcraBmascs 4acTb

SHEPTUM TEPSETCS B BUJE TEIUIA.

Cucmema oyenuganun

1. YpaBuenue okucnenus: C;sH3 COOH — 1 6amn, pacuer A,G°9g — 1 6amn. Beero 2 6amna.
2. Ctpyxkrypnbie popmyiibl coenunenniit A—E — o 2 6ama. Beero 10 Gaios.

3. Hucno obopotoB — 1 6ami, ypaBHeHue okucienus — 1 6ami. Beero 2 6anna.

4. CrpykrypHble popmyisl coenuHenuii F-H u K — o 1 6anny. Beero 4 6anna.

5. 1 Gann.

6. 1 6amn.

Hrtoro — 20 6ayuios.
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